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„Těžká doba je jako tmavá  
brána. Projdeš-li jí, vystoupíš  
z ní posílen. A všechno,  
všechno se promění ve světlo.“
J.M.Simmel

HOBBY 100 LET  Z ÚŘADU

Foto: Igi Levák, Fotoklub Jablunkov
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Milí spoluobčané,
pořád se ještě nacházíme v  mimo-
řádné a  komplikované době. Musí-
me přijímat dříve nesmyslná opatře-
ní. Máme strach o  své blízké. Dá se 
říct, že se náš život v mnohém změ-
nil. Z  jedné strany nás spojil, z  dru-
hé rozdělil. Koronavirus nezná hra-
nice, ale to samé platí i  pro vaši so-
lidaritu a  pomoc. Spojili se všichni, 
kdo chtěli pomoct se šitím roušek. 
Nebo spíš všichni, kdo chtěli jakkoli 
pomoci. Bylo a  je až dojemné, kolik 
příběhů se během 
pandemie zrodi-
lo, kolik lidí si na-
jednou uvědomi-
lo, jak jsme bez-
mocní a  malí. Ja-
kou sílu má ten-
to neviditelný ne-
přítel, čekající ně-
kde ve  vzduchu 
na svou příležitost 
zaútočit a  osla-
bit nás. Je mi moc 
líto všech, kte-
ří se museli se zá-
keřným virem vypořádat, a  jen dou-
fám, že bez následků. Informace se 
na  nás valí zleva i  zprava, jsme ma-
sírováni všemi nařízeními, příkazy, 
ale také prosbami. Říká se, že po bi-
tvě je každý generál a myslím, že ani 
v našem případě to nebude jiné. Ni-
kdo nikdy podobnou situaci nezažil, 
ale už teď se někteří ozývají a hlása-
jí, co by udělali jinak, proč bylo naří-
zení takové, proč se to neřeklo dřív 
a  tak dále… Když je v  televizi mis-
trovství světa, tak jsme všichni „tre-
néři“ a  nejlíp víme, kdo by měl hrát 
a  kdo ne. Tentokrát je situace jiná. 
Proto bychom měli naslouchat a  ří-
dit se pravidly, která slouží k  tomu, 
abychom zůstali zdraví. Zkusme ješ-
tě vydržet! Chceme tady přece ješ-
tě nějaký čas být! Náš život na  tom-
to světě je relativně krátký a  každý 
z nás v něm má své poslání, které by 
měl splnit. Jeden klasik kdysi řekl, že 
„život je jen půjčka, kterou splácíme 
s  úroky.“ Zůstaňme proto poslušní 
a  nechme si každý svou „rebelii“ až 
skončí pandemie. Pak zase můžeme 
kritizovat a „mamrat“. 

Náš úřad funguje v  nouzovém reži-
mu a  já bych chtěl požádat všech-
ny občany, aby i  nadále byli trpěliví 
a uvědomili si, že i my máme zaměst-
nané maminky, které mají malé děti 
a  musí s  nimi být doma z  důvodu 
uzavření škol a  školek. Že i  my pra-
cujeme v  režimu nařízení vlády ČR, 
a  tudíž se střídáme, a  nejsme proto 
k dispozici všem a za všech okolnos-
tí. Být úředníkem je také zaměstnání, 
a  nikdo z  nich si pravidla nevymys-
lel, jsou to jen prostředníci dodržo-

vání litery zákona 
a pravidel. Vyřizo-
vání vašich žádos-
tí je proto zdlou-
havější a  neosob-
ní. Děkuji vám 
všem za  pocho-
pení.  
Zdraví je na  prv-
ním místě, ale po-
kud všechno dob-
ře dopadne, tak 
i  my na  radnici 
jsme přichystaní 
přehodnotit své 

plány, upravit investice a  potřeby 
úřadu. Přesuneme řadu věcí na příští 
rok a budeme vyhlížet, jak se ekono-
mická situace vyvine. Některé věci 
zastavit nepůjdou a  neradi bychom 
také rušili věci spojené s  již slíbený-
mi dotačními programy. Mezi po-
tvrzené a  schválené investice patří 
nový dopravní terminál, u  něhož se 
začátek prací posune jen o  pár týd-
nů. Co ale letos určitě realizovat ne-
budeme, je chodník kolem ZŠ Lesní, 
ten přesouváme na  rok příští, spolu 
s  vybudováním „inline“ stezky pro 
bruslaře. Pravděpodobně také letos 
nezahájíme výstavbu nového parko-
viště u  hřbitova, které mělo vyřešit 
nepřehlednou situaci na  Aleji Míru. 
Nebude provedena oprava fasády 
naší radnice za  dotačního přispění 
MSK. Ten mimochodem také řeší škr-
ty ve svých investicích, což může mít 
vliv i  na  naše plány v  tomto, nebo 
příštím roce. Nemůžeme v plné výši 
finančně přispívat sportovním, kul-
turním a  ostatním spolkům, budou 
omezeny granty. Samozřejmě se ne-
uskuteční některé společenské akce, 

které se již staly tradičními (např. jar-
mark). A  to je jen malý výčet zruše-
ných věcí, které závisí na dalším (ne)
pokračování pandemie. Pevně vě-
řím, že všechno dobře dopadne, ale 
mám pocit, že už nikdy to nebude, 
jako dřív. A možná je to dobře právě 
proto, abychom si všichni uvědomili, 
že jsme si na celém světe rovni.  
Na  závěr bych chtěl moc poděkovat 
všem dobrovolníkům, kteří se podíle-
li na šití a distribuci roušek. Především 
panu řediteli DDM Mgr.  Václavu Po-
spíšilovi, jeho zástupkyni Mgr. Zdeň-
ce Szotkowské, skvělé partě dobro-
volnic (kterým jsem mimochodem slí-
bil za pomoc lázně …), které šily, žeh-
lily a  kompletovaly roušky. Dále pak 
studentkám M. Čmielové, M. Czudko-
vé, A. Zowadové, V. Sventkové, stu-
dentovi V. Sventkovi, řidiči D. Martyn-
kovi a  našim strážníkům, za  pomoc 
při rozvozu roušek do  vašich domo-
vů. Nelze slovy vyjádřit, jak si vážíme 
jakékoliv pomoci. Ale také si uvědo-
mujeme, že pro mnohé z vás je v sou-
časné době těžké či nemožné pomá-
hat. Pro nás je ale pomoc už jen to, 
že stojíte při sobě a  sdílíte společné 
hodnoty.

Přeji vám pevné zdraví.
Luboš Čmiel, 

místostarosta města

„Pevně věřím,  
že všechno dobře 

dopadne, ale mám 
pocit, že už nikdy 

to nebude,  
jako dřív.“
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Vedení Města Jablunkova srdečně dě-
kuje zástupcům všech profesí, firem 
a  úřadů, kteří pomohli a  stále pomá-
hají při řešení současné složité situa-
ce způsobené koronavirovou pande-
mií: hasičům a záchranářům, zdravotní-
kům – lékařům a sestřičkám, městským 
strážníkům, policistům a vojákům, pro-
davačkám, lékárníkům a  laborantům, 
uklízečkám, údržbářům a  opravářům, 
popelářům, řidičům všech druhů do-
pravních prostředků od taxi po sanitky, 
zaměstnancům PNS, pošty a doručova-

telům, řeholnicím a  kněžím, pracovní-
kům městského úřadu a  pracovníkům 
v  sociálních službách, dobrovolníkům 
ve všech oblastech pomoci - všem šva-
dlenkám, jejich pomocníkům i sponzo-
rům – dárcům materiálu či občerstvení, 
starostům obcí, krajskému úřadu, za-
městnancům škol, školní družiny, škol-
ní jídelny a domu dětí a mládeže, Chari-
tě, Diakonii, Alžbětinkám, Domovu Po-
hoda, jablunkovskému sanatoriu a po-
liklinice, Sdružení obcí Jablunkovska, 
firmám Toni Mosty, Carero, Netis a  TS 

Jablunkov, také všem trpělivým rodi-
čům a prarodičům…
A především děkujeme vám všem, ob-
čanům Jablunkovska za to, že dodržu-
jete všechna vydaná opatření: nosí-
te roušky, neshlukujete se, dodržujete 
odstupy, nevycházíte zbytečně a dodr-
žujete karanténu. A zejména pak vám, 
kteří si i v těchto pro nás náročných ča-
sech udržujete pozitivní náladu a opti-
mismus. I my věříme, že zase bude dob-
ře. Nejste na to sami, jsme v tom s vámi!

Jiří Hamrozi, Luboš Čmiel

Poděkování za trpělivost a pomoc v nelehké „době koronavirové“

Vlajka. Taková obyčejná věc, řeknete si 
možná. Ale zdalipak víte, že právě ta naše 
česká bílo-červeno-modrá vlajka oslavi-
la 30. března kulatiny? Rovných 100 let! 
A napadlo vás, že je vlastně o dva roky 
mladší, než naše republika? Je to tím, že 
nepřicházela na  svět bezbolestně a  ne-
bylo snadné dát jí tu správnou podobu. 
Ale vezměme to pěkně od  začátku. 
V době vzniku Československa v říjnu roku 1918 mávali rozradostnění lidé 
na  dobových fotografiích jen bílo-červeným praporem. Ten byl krátce 
po vzniku Československa užíván i jako nová státní vlajka. Ale protože čer-
venou a  bílou barvu používaly i  sousední Polsko a  Rakousko, bylo třeba 
dát vzniknout vlajce nové. Na jaře roku 1919 začala pracovat komise, kte-
rá měla za úkol připravit státní symboly nové republiky. Nejprve se shod-
la na podobě státních barev – bílou a červenou měla doplnit třetí modrá 
barva, která se vyskytovala jak ve znaku Slovenska a Moravy, tak i ve zna-
cích některých slezských území a v nově vytvořeném znaku Podkarpatské 
Rusi, tedy všech pěti zemích tehdejší republiky. Vzniklo hned několik návr-
hů. Nakonec zvítězila varianta archiváře ministerstva vnitra Jaroslava Kur-
sy s modrým klínem, čímž se stala vůbec první vlajkou s modrým klínem 
na světě. Klín měl původně sahat pouze do třetiny délky vlajky, ale na kon-
ci ledna 1920 se podvýbor komise dohodl na tom, že bude sahat až do po-
loviny. Nová vlajka byla schválena zákonem č. 252/1920 Sb., o státní vlajce, 
státních znacích a státní pečeti z 30. března 1920. Rozměry stran zákono-
dárci stanovili závazně v poměru šířky k délce vlajky 2:3 a s žerďovým klí-
nem sahajícím do poloviny její délky. 
Vlajka je symbolem suverénnosti našeho státu. Měli bychom si jí proto vá-
žit a oslavovat s ní důležité i příjemné okamžiky, vzpomínat na naše předky 
a významné události naší historie.
Co byste ještě měli vědět:
•	Používat bychom měli pouze bezvadné a čisté vyhotovení vlajky, které 

odpovídá zákonným pravidlům.
•	Řemeslně zajímavé starší provedení, které již není vhodné pro praktické 

použití, je možné odevzdat muzeím a jiným paměťovým institucím. 
•	Běžné opotřebené vlajky se pietně samostatně pálí nebo v pouzdře zako-

pávají. Týká se to hlavně vlajek z přírodních materiálů.  
•	Žádnou polyesterovou státní vlajku nelze „jen tak“ vyhodit do sběrného 

kontejneru. Nejprve se musí obřadně rozstříhat, ideálně rozdělením na tři 
části. Ty již nepředstavují státní symbol a je možné je vložit do kontejneru 
na plast a podobně. 

•	A pozor! Vhodně vypranou venkovní státní vlajku nikdy nedůstojně ne-
sušíme na prádelních šňůrách, ale vyvěsíme (vztyčíme) ji mokrou, neboť 
uschne přirozeným vláním ve větru.

Mgr. Dana Kohutová, MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury

Naše vlajka je už stoletá dáma Nabídka práce
Město Jablunkov

REFERENT/KA AGENDY  
DOPRAVNÍCH PŘESTUPKŮ 

A SILNIČNÍHO  
SPRÁVNÍHO ÚŘADU

Informace o pozici:
Charakteristika práce: 
Výkon státní správy na úseku přestupků 
proti bezpečnosti a plynulosti provozu 
na pozemních komunikacích. Výkon 
silničního správního úřadu v působnosti 
obce s rozšířenou působností 
Předpokládaný nástup: ihned po ukončení VŘ  
Délka pracovního poměru: doba neurčitá 
Typ pracovního poměru: plný úvazek 
Místo výkonu práce: město Jablunkov
Plat: platová třída 10 
Benefity: 5 týdnů dovolené * sick days * 
stravenky * příspěvek na penzijní pojištění 
Kvalifikační předpoklady: 
vysokoškolské vzdělání
•	v magisterském studijním programu 

v oboru právo na VŠ v ČR 
•	nebo v bakalářském studijním programu 

v jiné oblasti a následné prokázání 
odborné způsobilosti zkouškou (§ 111 z.č. 
250/2016 Sb., v platném znění)

•	výhodou může být zaměření studia - 
dopravní, policejní, veřejná správa

Uzávěrka přihlášek: 15.05.2020 
(rozhoduje datum doručení)
Celé znění Oznámení o vyhlášení 
výběrového řízení včetně výčtu 
požadovaných dokladů a dalších 
požadavků je uveřejněno na úřední 
desce a na webových stránkách Města 
Jablunkova (https://www.jablunkov.cz/
uredni-deska/2/p1=3053).
Bližší informace podá personalistka 
Leona Szotkowská (tel. 558 340 608) nebo 
vedoucí odboru dopravy Ing. Marcela 
Sniegoňová (558 340 680).

Leona Szotkowská, kancelář tajemníka, 
MěÚ Jablunkov
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Každoročně dbá město Jablunkov o  to, aby byly komunika-
ce a chodníky po zimním období čisté a uklizené. Proto firma 
Nehlsen a.s. Třinec zahájila v pondělí 6. 4. 2020 jejich čištění. 
Na těch komunikacích, kde není obrubník, prováděla čištění 
firma Josefa Bojka z Písku.  
Ani přes včasné vyvěšení letáků, zejména na sídlištích, se nám 
nepodařilo uklidit všechna parkovací místa. Čisticí vozy děla-
ly, co mohly. Vždy, když bylo parkovací místo prázdné, vyčistily 
ho, nicméně spousta míst dočištěna být nemohla.   
Na druhou stranu jsem velice ráda, že existují i taková sídliš-
tě, kde se úklid takřka nemusí provádět. Příkladem je ulice Alej 
Míru a část sídliště na ul. Nádražní, kde je zametání chodníků 
před bytovými domy pro občany samozřejmostí. Děkujeme.
Bc. Žaneta Poloková, MěÚ Jablunkov, odbor místního hospodářství

Jarní čištění komunikací a chodníků v Jablunkově

Sdělujeme všem poplatníkům 
místního poplatku za  provoz 
systému shromažďování, sbě-
ru, přepravy, třídění, využívá-
ní a odstraňování komunálních 
odpadů, místního poplatku ze 
psů, místního poplatku z  po-
bytu, že v souvislosti s vyhláše-
ným nouzovým stavem v  Čes-
ké republice bude Město Jab-
lunkov u  všech poplatkových 
povinností k  výše vyjmeno-
vaným místním poplatků tolerovat 
úhradu do  30. 6. 2020. Nebude vám 
vyměřována žádná sankce za pozdní 
úhradu. 
Důležité: 
Splatnost poplatků za odpady a psy 
se prodlužuje do  30. června 2020, 
pokud nemáte jinou možnost než 
platbu na  pokladně města, odlož-
te platbu až po  ukončení nouzové-
ho stavu. 

Roznos složenek byl přerušený, slo-
ženky budou doručeny po ukončení 
opatření z důvodu nouzového stavu.
Poplatky je možné platit bankovním 
převodem stejně jako loni, pouze se 
změnila výše poplatku na 600 Kč, se-
nioři nad 70 let 300 Kč.
Číslo účtu i variabilní symbol poplat-
níka zůstávají stejné, pokud tedy na-
jdete bankovní příkaz v  historii své-
ho elektronického bankovnictví 
nebo složenku k platbě z  roku 2019, 

je třeba změnit pouze částku.
Poplatek za  komunální od-
pad lze poslat na  č.ú.: 1783-
1681984379/0800 a  přidělený 
variabilní symbol.
Poplatek za  psa lze poslat 
na  č.ú.: 19-1681984379/0800 
a přidělený variabilní symbol.
Získat informace o svém osob-
ním účtu, o  způsobu, jak pro-
vést změny v  poplatkové po-
vinnosti nebo jak uhradit míst-

ní poplatky za odpad a ze psů, je na-
dále možné na těchto kontaktech: e-
mail: romana.cmielova@jablunkov.
cz  a telefonní číslo: 558 340 638.
Děkujeme všem občanům za  aktiv-
ní spolupráci při správě místních po-
platků a  toleranci omezeného pří-
stupu na  pracoviště finančního od-
boru města.

Ing. Romana Ćmielová,  
MěÚ Jablunkov, odbor finanční

Poplatky za komunální odpad, za psy a další můžete platit  
až do konce června 2020
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Výzva pro oby-
vatele rodinných 
domů:
Žádáme všech-
ny občany rodin-
ných domů, aby si 
zkontrolovali své 
nádoby na  od-
pad. Nádoby musí mít nalepený QR 
kód, na kterém je název odpadu, veli-

kost nádoby a  čís-
lo popisné. Nádo-
by bez QR kódu 
nebudou svezeny. 
Pokud kód nemá-
te nebo máte nale-
pený chybný kód, 
zavolejte na  tel. č. 

724 916 116 nebo napište na ciencialo-
va@tsjablunkov.cz.

Dále upozorňujeme a žádáme občany, 
aby důsledně třídili a stlačovali odpad. 
Nejčastější chyby při třídění:
- nápojové kartony (tetrapacky) patří 

do papíru
- kapesníky, ubrousky patří do  směs-

ného komunálního odpadu
- obaly od  vajíček patří do  směsného 

komunálního odpadu
TS-technické služby, a.s.

Máte nalepený QR kód?!

Nakládání s  odpadem v  době nouzo-
vého stavu a karantény má svá zvlášt-
ní pravidla, protože odpad může být 
zdrojem přenosu infekce. Dbejme pro-
sím na maximální míru ochrany a osob-
ní hygienu při nakládání s odpady. Po-
užité roušky, rukavice a kapesníky uklá-
dejme do plastového pytle a zavázané 
je vhazujme do popelnic a kontejnerů 
na směsný odpad. V žádném případě je 
nedávejme do barevných nádob na tří-
děný opad, chraňme tak pracovníky tří-
dicích linek, kterým by jinak hrozilo ri-
ziko nákazy. 
Pokud nejsme v  nařízené karanténě, 

nakládejme se svými odpady jako do-
posud a  třiďme, jak jsme zvyklí. Ale 
soustřeďme se prosím více na zmenše-
ní objemu - maximálně sešlapávejme 
a  mačkejme odpad tak, aby kapacita 
kontejnerů vydržela co nejdéle.
Pokud jsme v  karanténě a  hrozí na-
kažení, veškerý odpad odkládejme 
do  pevného plastového pytle, případ-
ně do  dvou slabších pytlů. Netřiďme. 
Po naplnění (nejpozději však dle dopo-
ručení do 24 hod) pytel pevně zavažme 
a  na  povrchu ošetřeme dezinfekčním 
prostředkem. Poté je možné jej odložit 
do  popelnice a  kontejnerů na  směsný 

odpad (poprosme své blízké, kteří ne-
jsou v karanténě). 
Mysleme na pracovníky odpadových fi-
rem a neodkládejme své odpady mimo 
kontejnery a popelnice, aby s nimi ne-
museli přijít do přímého kontaktu. Bo-
hužel použité roušky nebo rukavice se 
objevují pohozené na ulicích a v příro-
dě! Tam tyto odpady rozhodně nepatří! 
Chovejme se zodpovědně nejen sami 
k sobě a svému okolí, ale také ke všem 
lidem, kteří pro nás zajišťují nakládání 
s odpady. 
obor životního prostředí a zemědělství

MěÚ Jablunkov

Jak nakládat s domovním odpadem v době ohrožení 
koronovirem? 

Městský úřad Jablunkov, odbor míst-
ního hospodářství, oznamuje všem 
chovatelům psů, že v  sobotu 30. 5. 
2020 bude prováděno očkování psů 
proti vzteklině.
Očkování bude prováděno na  těchto 
místech:
•	Jablunkov - Radvanov na mostku.....

8.00 hod
•	Jablunkov - Alžbětinky...... 8.30 hod
•	Jablunkov - aut. zast. u obchodu 

v Žihle................................................10.30 hod
•	Jablunkov - Lyski, Rucki.... 11.00 hod

•	Jablunkov - parkoviště u měst. 
úřadu.................................................. 11.30 hod

•	Jablunkov - Městská Lomná 
u obchodu......................................12.00 hod

Dle zákona o  veterinární péči 166/99 
Sb. je každý majitel 
psa povinen nechat 
ho naočkovat proti 
vzteklině od  3 měsí-
ců stáří a pak pravidel-
ně dle vakcinačního 
schématu, který udá-
vá výrobce vakcíny.

Za  provedené očkování bude na  místě 
vybírán poplatek 150,-Kč.
Zároveň je možné nechat psy na-
očkovat proti ostatním psím nemo-
cem a zakoupit přípravky na odčerve-

ní a proti blechám a klíšťa-
tům.
Vakcinaci bude provádět 
MVDr.  Pavlína Gajdošová 
(tel. 737 720 957).

Věra Hrončoková, MěÚ 
Jablunkov, odbor místního 

hospodářství

Očkování psů proti vzteklině

V  návaznosti na  snadnější provádě-
ní a  zabezpečení zimní údržby in-
stalovala firma Arnošta Walacha 
z  Jablunkova v  těchto dnech sloup-
ky na ulici ČSA. Město tak lépe zajis-
tí bezpečnost občanů procházejících 
po  chodnících a  přilehlých komuni-
kací v  zimních měsících a  snadnější 
úklid všech chodníků.   

Bc. Žaneta Poloková,  
MěÚ Jablunkov,  

odbor místního hospodářství

Nové sloupky pro bezpečí chodců
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Jablunkov je městečko sice malé 
a  první na  rozbřesku, ale i  v  něm 
žijí lidé, kteří si zaslouží pozor-
nost nás ostatních. A důvody pro 
to mohou být různé. Třeba jsou 
skvělí ve své práci, ať už jako lékaři, 
manažeři či pekaři. Nebo mají za-
jímavé koníčky. Anebo dosáhli vý-
razných úspěchů na poli sportu či 
kultury. V dubnovém Jabku jsme si 
povídali s  Janem Czudkem, který 
si vybral jako dalšího Josefa Dra-
hoše – pedagoga a muzikanta. 

Pepo, mohl bys na začátku našeho 
povídání zavzpomínat na časy svého 
dětství a mládí?  
Na  své dětství vzpomínám velmi rád, 
bylo nádherné, bydleli jsme s  rodiči 
a bratrem ve školním bytě tehdejší ZDŠ 
(dnes SOŠ Jablunkov) na Školní ulici, kde 
jsme prožívali s  partou kluků nesku-
tečná dobrodružství. Pokud to šlo, byli 
jsme pořád venku, hodně jsme sporto-
vali - v  létě jsme hráli fotbal, nohejbal, 
pozemní hokej, provozovali lehkou atle-
tiku, v zimě jsme chodili na lyže, hráli ho-
kej. Když se tak nad tím zamyslím, zdá se 
mi, že jsem své dětství z velké části pro-
sportoval. Asi v páté třídě jsem přečetl 
knihu Dana a  Emil Zátopkovi vypravu-
jí, kniha mě fascinovala hlavně úspěchy 
Emila Zátopka, takže jsem podle jeho 
vzoru začal běhat, snažil jsem se kopíro-
vat jeho tréningové dávky - např. jsem 
v  zimě běhal ve  vysokém sněhu v  těž-
kých botách, dával jsem si kolem pasu 
závaží, prostě jsem to hodně prožíval 
a musím říct, že běhání mě baví dodnes. 
Pochopitelně jsme prováděli taky různá 
klukovská alotria.
Jinak jsem chodil do LŠU na housle,  ne-
bavilo mě hrát podle not různé etu-
dy a stupnice, ale bavilo mě hrát to, co 
jsem slyšel z rádia a televize. Podle slu-
chu jsem zahrál všechny písničky, které 
se mi líbily, brácha hrál na klavír, pozdě-
ji i na trubku, takže jsme spolu založili ja-
kousi první kapelu.
Myslím, že jsem prožil krásné dětství 
plné klukovského dobrodružství.

Kdo tě v dětství nejvíce ovlivnil? 
Asi jako každému mi utkvěli v  paměti 
někteří učitelé, ze ZDŠ to byli třídní uči-
telé Eduard Muller a Antonín Chýlek, ne-
zapomenutelný byl matematik Antonín 
Gemroth. Ze střední školy to byli profe-
soři Jindřichové - Janhuba, Strumienský, 
Mannheim a  Močkoř, z  LŠU rád vzpo-
mínám na svého učitele houslí Rudolfa 
Haltofa a ředitele Antonína Ježowicze. 
Velký vliv na mě měli mí rodiče, hlavně 

maminka, která krásně zpívala slezské li-
dové písně, některé byly i docela lechti-
vé. Rádi jsme s bráchou poslouchali vy-
právění maminčina bratra Jana Kluse, 
pro nás to však byl ujec Janek, který měl 
malé hospodářství, kam jsme mu v létě 
chodili pomáhat sklízet seno, no a jeho 
vzpomínky na  2. světovou válku jsme 
doslova hltali.

Tvojí celoživotní profesí bylo 
učitelství. Kde všude jsi působil? 
Vystudoval jsem učitelství na Pedagogic-
ké fakultě v Ostravě a v Olomouci obor 
čeština-hudební výchova a  začal jsem 
učit na ZDŠ v Mostech u Jablunkova, kde 
se mi moc líbilo - sympatické vedení, pří-
jemní kolegové a moje povolání mě bavi-
lo čím dál víc. Jenže po třech letech jsem 
byl přeložen bez mého vědomí na  ZDŠ 
do Jablunkova, což byla ve své době ob-
rovská škola jak do počtu žáků, tak i uči-
telů. Na  této škole jsem učil hlavně hu-
dební výchovu, což byl předmět, který 
nikdo učit nechtěl, mě to naopak bavilo. 
V hodinách hudební výchovy jsme ve tří-
dách na  druhém stupni zpívali nejen li-
dové písně, ale i písničky Voskovce, We-
richa a Ježka, Beatles a také tehdejší hity 
Ivana Mládka. Stejně jako v Mostech jsem 
i v Jablunkově vedl pěvecký sbor, zpívali 
jsme i čtyřhlasé úpravy různých lidových 
a  populárních písní, hodně jsme vystu-
povali na veřejnosti, měl jsem dvě vyni-
kající sólistky - Mirku Jarošovou a Jarmi-
lu Kluzovou, rád vzpomínám na naše vá-
noční koncerty na schodišti uvnitř školní 
budovy, kde se vánoční písně krásně nes-
ly do prostoru. Na ZDŠ v Jablunkově mě 
nejvíc ovlivnila kolegyně paní Helena Le-
gierská (Samsonová) - úžasná, energická, 
pozitivní žena a vynikající učitelka.
Třetí a  zároveň poslední školou mého 
pedagogického působení bylo SOUZ 
Jablunkov (střední odborné učiliště ze-
mědělské), v  současné době SOŠ, kam 
jsem nastoupil v roce 1981 a učil zde 35 
let. I  tady jsem byl po nástupu překva-
pen ovšem v tom nejlepším slova smys-
lu - poměrně malá škola, sympatické ve-

dení, vynikající kolegové, prostě 
a  jasně jsem na  této škole prožil 
nejkrásnější léta svého profesního 
života. Zde jsem měl hudbu jako 
koníčka, hned jsem založil pěvec-
ký sbor a školní kapelu, sbor jsem 
vedl skoro 20 let, kapelu (někdy 
i  dvě najednou) 35 let. Za  ta léta 
se zde vystřídala řada výborných 
muzikantů a  zpěváků a  společně 
jsme dosahovali mnoha úspěchů. 
Stačí nahlédnout do kronik školní 
kapely a  pěveckého sboru, které 

si studenti vedli sami. Myslím si, že jsme 
dělali nejen škole, ale i Jablunkovu dob-
rou reklamu. 
Své učitelské profesi jsem věnoval hod-
ně svého volného času, asi to ani jinak 
nejde, pokud ji člověk chce dělat dobře, 
učil jsem rád a posledních 35 let učitelo-
vání jsem se do školy vždycky těšil.

Co tvé koníčky? 
Od  dětství rád čtu, na  nočním stol-
ku mám už rok knihu Zdeňka Svěráka 
Strážce nádrže, je to kniha, která nikdy 
nezklame a potěší, když nemám zrovna 
dobrou náladu. V  poslední době jsme 
s  manželkou jedním dechem přečetli 
Trujkunt, který napsal bývalý jablunkov-
ský starosta Petr Sagitarius, vřele všem 
doporučuji! Jsem velký fanda na  Cimr-
many a české filmové parodie (Limoná-
dový Joe, Adéla ještě nevečeřela...), moc 
se mi líbí divadelní hry manželů Czud-
kových z tutajšího prostředí. A tak bych 
mohl pokračovat hodně dlouho.
Patřím k zakladatelům kapely Bidon, le-
tos měla naše zakládající sestava oslavit 
1. května padesát let od  svého založe-
ní, akce v Rokáči pochopitelně v tomto 
termínu neproběhne vzhledem k  sou-
časné situaci. Snad to vyjde na podzim. 
Pokud se o  nás chce někdo dovědět 
víc, stačí si zadat naše webovky - www.
bandzone.cz/bidon.

Má poslední a zcela nečekaná 
otázka: Koho vybereš do naší 
rubriky do červnového čísla 
zpravodaje? 
Přiznám se, že jako první mě napadl jab-
lunkovský rodák Tomáš Tomanek, pro 
mě je to geniální textař a hudební skla-
datel písniček kapely Blaf. Nevím, kolik 
jich za  ta léta celkem napsal, ale určitě 
to jsou stovky, mnohé se staly hity, kte-
ré si zpívají u ohně i další generace. To-
máš píše taky knihy, vážím si ho pro jeho 
smysl pro humor, upřímnost a také pro-
to, že každému přímo řekne, co si myslí.

Děkuji za rozhovor. 
Mgr. Dana Kohutová

Patří mezi nás … Znáte je?
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1523 - V listině o povinném odběru těšínského piva se ci-
tuje Jablunkov a Starý Jablunkov. Pod Starým Jablunko-
vem se myslel buď Hrádek, nebo Návsí.

1560 – 6. května uděluje kníže Václav II. (Adam) a závaž-
ná městská privilegia, (vinný šenk, právo várečné, pase-
ní dobytka, pravidelný úterní trh, roční volbu fojta, po-
stavení mlýna aj.).

1623 - V Jablunkově (a na Těšínsku vůbec) řádil mor. V Jab-
lunkově zemřelo 172 osob, v Těšíně 1 250 osob.

1799 - Dokončena výstavba nové zemské silnice přes Jab-
lunkovský průsmyk. 

1890 – 1. května založena spořitelna v Jablunkově.
1928 – 5. května byla otevřena nemocnice nového klášte-

ra Alžbětinek.
1945 – Jablunkov osvobozen 4. ukrajinským frontem pod 

velením maršála Jeremenka. 
1947 – 12. května byla odhalena pamětní deska na  rod-

ném domku Antonína Velebnovského. Při slavnosti byla 
vztyčena státní vlajka na náměstí, konaly se bohoslužby, 
průvod k rodnému domku, odhalení desky, defilé okolo 
pomníku padlých a před státní vlajkou na náměstí, nad 
místem slavnosti, kroužila letadla v tříčlenném roji.

1951 – 20. května byl v prostorách bývalého hostince (pů-
vodní radnice) slavnostně otevřen Dům pionýrů v Jab-
lunkově.

1972 – 3. května vedla přes Jablunkov trasa Závodu míru. 
Etapovým městem byl Třinec.

1992 – 1. května začala pracovat Městská policie v Jablun-
kově v počtu 10 strážníků, jednoho výkonného velitele 
a tří dispečerek. Náklady na vybavení a provoz v tomto 
roce dosáhly výše 1 390 000 Kčs.

2002 – 16. května byla otevřena část obnovené prome-
nádní trasy v jablunkovském sanatoriu.

2010 – 19. května se kvůli vytrvalým dešťům se propadla 
louka i les asi 1 km od chaty Studeničné směrem na Gí-
rovou. Vzniklý kráter byl dlouhý 1 km, šířka byla 400 m 
a hloubka někde dosahovala i padesáti metrů. K sesuvu 
půdy došlo i na území Jablunkova, a to v lokalitě Bach-
rata.

Okénko do historie Jablunkova
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Proč si vybrat naši základní umě-
leckou školu?
V  hudebním oboru naší ZUŠ se žáci 
učí hře na  klavír, elektronické kláve-
sové nástroje, varhany, housle, kyta-
ru, zobcovou flétnu, klarinet, saxo-
fon, trubku, pozoun, akordeon nebo 
zpěvu.  
Náš výtvarný obor nabízí kromě roz-
víjení dětí v  klasických výtvarných 
technikách – kresby, malby, grafiky 
apod. také keramiku, tkaní na  tkal-
covském stavu a nově i atraktivní vý-
uku počítačové grafiky.  
V  letošním roce spouštíme pro hu-
dební obor nový způsob talento-
vých zkoušek, který nám poskyt-
ne informace o  uchazeči hravou for-
mou bez zbytečného stresování dětí. 

Ty si s  námi v  pětičlenných skupin-
kách zahrají pohádkový příběh v dél-
ce cca 40 minut, během kterého si ne-
násilnou formou ověříme, zda moto-
rika, muzikalita, rytmické cítění i zra-
lost dítěte odpovídá požadavkům pro 
vzdělávání v ZUŠ.  
Děti narozené v roce 2011 a starší bu-
dou přijímány individuální zkouškou 
muzikality a rytmického cítění – pro-
síme o připravení jednoduché písnič-
ky.
Ke  zkouškám do  výtvarného obo-
ru přineste na  ukázku několik pra-
cí svých dětí. Na místě bude uchazeč 
vyzván k nakreslení obrázku libovol-
nou technikou. 
Bližší informace k  průběhu přijí-
macích zkoušek budou zveřejně-

ny na  našich internetových strán-
kách.
V  letošním školním roce je nutné se 
k  talentovým zkouškám přihlásit 
nejpozději do 12. 6. 2020 prostřed-
nictvím online přihlášky dostupné 
na  www.zusjablunkov.cz .
Během vyplňování přihlášky si vybe-
rete konkrétní den a čas zkoušky, kte-
rý vám bude vyhovovat.
Přijímací zkoušky budou probíhat 
v týdnu od 15. – 19. června 2020.
Sledujte, prosím, průběžně naše in-
ternetové stránky, kde může dojít 
k  dílčím úpravám v  souvislosti s  mi-
mořádnými opatřeními.

MgA. Ondřej Bazgier, DiS., ředitel 
ZUŠ Jablunkov, příspěvková 

organizace

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA, JABLUNKOV
zve děti k talentovým zkouškám

Podnikáte v  Moravsko-
slezském kraji a  potýká-
te se ve svých ekonomic-
kých aktivitách s  násled-
ky koronavirové epide-
mie? Informační portál 
rychla-rada.cz vás nave-
de k  informacím o  aktu-
álních možnostech podpory na  úrov-
ni státu i ve městech v regionu. Získáte 
je rychle a spolehlivě, se zárukou ově-
řených zdrojů. Portál spustil počátkem 
dubna Moravskoslezský kraj, aby po-
mohl podnikatelům v nouzi. 
Portál rychla-rada.cz nabízí přehled 
všech aktuálně dostupných progra-
mů a možností podpory firmy a pod-
nikatele. Je dělaný na  míru živnostní-
kům, malým a  středním podnikům. 
Prostřednictvím tohoto jednoduché-
ho rozcestníku se dostanou k možnos-
tem podpory a mohou listovat jednot-
livými programy. Ke každému progra-
mu jsou k  dispozici podrobné infor-
mace i  přehled často kladených otá-
zek a odpovědí, které se také průběž-
ně aktualizují.
Ne každý chce hledat informace a po-
drobně si je pročítat. Součástí portálu 
je proto možnost konzultovat konkrét-
ní problémy podnikatelů a živnostníků 
a specifika jednotlivých možností pod-
pory. Prostřednictvím online formuláře 
je možné zaslat dotaz, na který nejpoz-
ději do druhého dne zareaguje některý 
z  odborných konzultantů sítě partner-
ských organizací, která se na  provozu 

portálu podílí. S odpovědí 
vždy odborný konzultant 
nabízí také možnost vyu-
žít konzultace po  telefo-
nu nebo prostřednictvím 
videokonference. Termíny 
konzultací si lidé mohou 
rezervovat jednoduše on-

line ve sdíleném kalendáři konzultantů.
„Celý portál jsme stavěli tak, aby lidé 
sami co nejrychleji našli, co hledají. 
A  pokud se nemohou dohledat nebo 
mají specifický problém, ať kontaktu-
jí konzultanty. Přesně tak zatím portál 
také funguje,“ uvedl David Sventek, ře-
ditel společnosti BeePartner, která se 
podílela na vytvoření portálu a nasta-
vení služeb.
Portál provozuje Moravskoslezský kraj, 
který také garantuje kvalitu informací, 
rychlost a  spolehlivost konzultačního 
servisu. Na  zodpovídání dotazů i  prů-
běžnou aktualizaci portálu se podílí síť 
partnerských organizací. Nasměrování 
dotazů na  vhodného konzultanta ob-
starávají pracovníci Odboru regionál-
ního rozvoje a  cestovního ruchu Kraj-
ského úřadu Moravskoslezského kraje 
a sami také obstarávají část odpovědí. 
„Odpovědi na  zaslané dotazy odesílá-
me do 5 hodin, většinou ještě mnohem 
rychleji. Oproti jiným obdobným služ-
bám je to raketová rychlost a jsem rád, 
že tím místní podnikatelé získávají in-
formační náskok a snad i jistotu, že nám 
na nich záleží,“ doplnil David Sventek. 

Michal Sobek 

Podpora podnikatelům v nouzi: rychla-rada.cz 

Ve  středu 22. dubna oslavila 
v  péči sestřiček Alžbětinek úžas-
né životní jubileum 100 let nej-
starší jablunkovská občanka paní 
JANA ČMIELOVÁ, rozená Kupczo-
ková. Vedení města jí co nejsrdeč-
něji blahopřeje a do dalších let jí 
přeje spoustu zdraví, spokojenos-
ti a Božího požehnání.

Komise pro občanské záležitosti 
při Radě města Jablunkova

Úctyhodné 
výročí
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Charita Jablunkov děkuje všem, kteří 
nám v této nelehké době pomáhají!
V době, kdy píšu tento článek (polo-
vina dubna), je velmi těžké předví-
dat, jaká bude situace za několik týd-
nů, kdy ho budete číst. To nám však 
nebrání začít už teď děkovat. 
Jednotlivé služby Charity Jablunkov 
jsou v  provozu (kromě denního sta-
cionáře) a i v současné situaci posky-
tují podporu a pomoc stávajícím kli-
entům a těm, kteří o ni nově požáda-
jí. Přesto, že vidíme riziko, jaké hrozí, 
i nadále přijímáme nové klienty, kte-
ří potřebují v této době pomoct. Sa-
mozřejmě chceme ochránit klienty 
i pracovníky, proto se postupně sna-
žíme eliminovat všechna možná rizi-
ka. 
Jedním z  problémů a  rizik byl také 
nedostatek služebních automobilů 
a  jejich časté střídání v  Charitní pe-
čovatelské službě. Tuto situaci nám 
pomohla vyřešit firma AAA auto, 
která nám zapůjčila dva automobi-
ly značky Škoda Fabia. Firma Hyun-
dai nabídla zapůjčení svých před-
váděcích vozů, jeden z nich nám za-
půjčil prodejce vozů Autolaros Spe-
ed. Tyto firmy nám bezplatně za-
půjčily automobily na  nezbytnou 
dobu, abychom mohli i nadále flexi-
bilně poskytovat péči všem potřeb-
ným a  zároveň snížili riziko přenosu 
nákazy mezi klienty. Za tuto podpo-
ru jim patří velké díky! Celá tato si-
tuace a  opatření, která musíme rea-
lizovat, s  sebou nesou výdaje navíc 

(např. provoz automobilů), se který-
mi organizace na  začátku roku ne-
počítala. Uzavřením některých slu-
žeb jsme přišli o část běžných příjmů 
(např. od klientů, z prodeje výrobků), 
které nám nyní budou chybět v roz-
počtu. Proto chceme srdečně podě-
kovat Nadaci ČEZ, která okamžitě za-

reagovala na  tuto situaci a  poskytla 
nám jednorázový příspěvek ve  výši 
50 000 Kč na dokrytí části mezd pra-
covníků. Děkujeme! 
Jak jistě víte, Charita Jablunkov pro 
vás i  nadále rozváží obědy, půjču-
je polohovací postele, pomáhá s ná-
kupy nejen seniorům, rozdává potra-
vinové a  hygienické balíčky potřeb-
ným, provozuje bezplatnou práv-
ní poradnu, šije a  rozváží roušky, 
povzbuzuje a  komunikuje s  klien-
ty. To vše pro vás zajišťují pracovní-
ci a  dobrovolníci Charity Jablunkov, 
bez nichž bychom nemohli pomá-
hat. A za to jim taktéž srdečně děku-
jeme!
Chceme také poděkovat městu Jab-
lunkov, které nám darovalo roušky 
a další materiální pomoc. Děkujeme 
také vám, kteří jste pro nás a naše kli-
enty našili stovky roušek. Děkujeme 
panu Bartoszovi, který pro nás zdar-
ma vyrobil ochranné štíty. Velký dík 
patří také krajskému úřadu Morav-
skoslezského kraje, který nás pravi-
delně zásobuje dezinfekcí a ochran-
nými pomůckami. Vy všichni nám 
pomáháte pomáhat. Děkujeme! Pa-
matujeme na  vás v  našich modlit-
bách. 
Děkujeme tímto všem naším přízniv-
cům a přejeme vám hodně zdraví, tr-
pělivosti a Božího požehnání.

Za Charitu Jablunkov  
Mgr. Marie Šubrtová,  

projektový pracovník

CHARITA JABLUNKOV DĚKUJE
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané,
máme po  Velikonocích a  v  návaznos-
ti na situaci s koronavirem jsme muse-
li změnit naše běžné zvyklosti a denní 
návyky i  tradice. I  v  této složité době 
bych se s vámi ráda podělila o pár in-
formací z Moravskoslezského kraje.
Kraj se postupně snažil zajistit ústen-
ky, roušky i  respirátory nejprve zdra-
votnickým zařízením, poskytovatelům 
primární péče, praktickým lékařům, 
stomatologům a  ambulantním spe-
cialistům, ale také obcím a  městům. 
Jak víte, při vypuknutí nemoci, neby-
lo možné všem těmto institucím za-
jistit potřebné počty ochranných pro-
středků. Dodány již ale postupně byly 
i pratelné roušky do obcí s rozšířenou 
působností, které zajistily jejich rozdě-
lení, prioritně pro pracovníky ve služ-
bách, to znamená prodavačkám ob-
chodů, městské policii, hasičům atp.
Zde bych chtěla poděkovat celému 
týmu pracovníků v čele s panem ředi-
telem Pospíšilem z  Domu dětí a  mlá-
deže v Jablunkově i dalším obětavým 
lidem, kteří se zapojili do  šití roušek 
pro občany Jablunkova a pro pracov-
níky ve službách, v domovech seniorů, 
sanatoriu a v dalších. I v celém Morav-
skoslezském kraji se do šití roušek za-
pojily jak jednotlivé instituce, tak i jed-
notlivci, za což jim patří veliký dík. 

Upřímné poděkování také patří ze-
jména lékařům, sestrám, řidičům sani-
tek, ošetřovatelům, hasičům, záchra-
nářům, uklízečkám v  nemocnicích 
a ordinacích, prodavačkám a prodava-
čům, policii, pracovníkům v sociálních 
službách, pošťákům a  také zaměst-
nancům veřejných služeb za jejich na-
sazení v těchto náročných dnech. Dále 
též děkuji zaměstnancům městské po-
licie v Jablunkově, kteří také mimo jiné 
rozváželi ochranné roušky do  všech 
domácností v našem městě.  
Moravskoslezský kraj pomáhal někte-
rým obyvatelům našeho regionu, kte-
ří pobývali v zahraničí, vrátit se domů 
prostřednictvím autobusů krajské-
ho dopravce. Zřídil také koncem mě-
síce března webovou stránku – Spo-
lu to dáme, kde občané mohou nabí-
zet a využívat dobrovolnickou pomoc, 
týká se to jednotlivců i organizací. Po-
moc je cílena na domácnosti, pobyto-
vé sociální služby, všude tam, kde je 
kvůli nákaze koronaviru potřeba po-
moci.  Jedná se vlastně o burzu práce 
– konkrétně pohlídám děti, nakoupím, 
uklidím, ušiju roušku. Na  adrese spo-
lu.msk.cz se dobrovolníci zaregistru-
jí, uvedou svoje kontaktní údaje, a pak 
podle typu nabízené pomoci bu-
dou aplikací vedeni k  dalšímu postu-
pu. Kromě obsahu nabízené činnos-
ti je možné zadat i místo, kde má být 
pomoc realizována. Potom už budou 

dobrovolníci kontaktováni samotnými 
žadateli o pomoc, kteří se rozhodnou 
nabídku využít.
Toto období je náročné taky pro rodi-
če, kteří zůstávají s dětmi doma a učí 
se s nimi. Rodiče se ocitli ve velmi ná-
ročné situaci, zvláště pokud pracu-
jí. Ani pro pedagogy, kteří vyučují 
on-line, to není jednoduché. Inspira-
ci lze načerpat na  webu ministerstva 
školství https://nadalku.msmt.cz/cs či 
http://www.msmt.cz/doporucene-po-
stupy-pro-skoly-v-obdobi-vzdelava-
ni-na-dalku. Zdroje pro výuku na dál-
ku můžete najít také na https://www.
msk.cz/cz/skolstvi/zdroje-pro-vyuku-
na-dalku-145501/.  
Přeji vám všem pevné zdraví!

Ing. Kateřina Chybidziurová,  
Člen zastupitelstva 

Moravskoslezského kraje 

Začátkem března nás asi všech-
ny zaskočila epidemie koronavi-
ru. Ceny ochranných prostřed-
ků a  zejména nejběžněji používa-
ných jednorázových roušek se bě-
hem několika dnů zvýšily více než 
desetinásobně. Jak se však obra-
tem ukázalo, tak nárůst cen byl tím 
nejmenším problémem. Veškeré 
ochranné prostředky se staly abso-
lutně nedostupným zbožím. Sana-
torium Jablunkov, tak jako všech-
na ostatní zdravotnická zařízení na-
jednou stálo před problémem, jak za-
bezpečit bezpečnost vlastních zaměst-
nanců i pacientů. Obratem byla přijata 
opatření k  minimalizaci rizika zavleče-
ní viru do zařízení, kterými bylo poza-
stavení poskytování ambulantní péče 
(rehabilitace, plicní ambulance a  RTG) 
a  vyhlášení zákazu vstupu do  celého 
areálu (mimo pacienty, zaměstnance 
a přímé dodavatele). To však nevyřešilo 
problém ochranných prostředků. Koro-

navirus je pro nás zatím naštěstí jen te-
oretickou, i když reálnou hrozbou (do-
posud nikdo z pacientů ani zaměstnan-
ců nebyl pozitivně testován, ani nemu-
sel být v karanténě). Nicméně v sanato-
riu se mj. léčí i pacienti s TBC a ochran-
né prostředky jsou nezbytné trvale. Pro 
zmírnění krize začaly šít roušky i  pra-
covnice sanatoria, a to jak v rámci pra-
covní činnosti, tak i svépomocí. Nicmé-
ně nebylo v  našich možnostech zajis-
tit jejich dostatečné množství. A zde je 

právě možno použít v  názvu cito-
vané rčení, že „v nouzi poznáš pří-
tele“. Následující dění mě opravňu-
je konstatovat, že Sanatorium Jab-
lunkov má celou řadu přátel, kte-
ří v kritické době sami nebo zpro-
středkovaně přes starostu Měs-
ta Jablunkova Ing.  Hamroziho na-
bídli pomoc v podobě darování to-
lik potřebných šitých roušek. Ze-
jména bych chtěl poděkovat po-
slankyni Poslanecké sněmovny ČR 

p. Pavle Golasowské, Domu dětí a mlá-
deže v  Jablunkově, pedagogickému 
sboru ZŠ Jablunkov (zprostředkováno 
Mgr.  Gawlasovou) a  také dalším drob-
nějším dárcům. Tímto chci ještě jednou 
všem dárcům co nejsrdečněji poděko-
vat jménem svým, všech zdravotníků 
a také našich pacientů, kteří budou tě-
mito rouškami vybaveni i po propuště-
ní do domácí péče. 

Ing. Jan Zawada,  
ředitel Sanatoria Jablunkov

V nouzi poznáš přítele
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S ohledem na stávající situaci a celorepublikové karanténní opatření 
uveřejňujeme níže několik rad a doporučení  

vedení města Jablunkova občanům.
Vážení spoluobčané, v současné době jde především o zdraví. Přišel čas na maximální vzájemnou 

ohleduplnost. Pamatujme, že panika a stres oslabuje, odpovědnost a ohleduplnost pomáhá! 
Je nutné dodržovat pravidla krizové situace, která povedou k ochraně nás všech.  

Věříme, že to společně zvládneme.

1. DODRŽUJTE ZÁKLADNÍ HYGIENICKÁ PRAVIDLA
	často si myjte ruce vodou a mýdlem
	vyhýbejte se těm, kdo jsou zjevně nemocní
	používejte například i dezinfekci na ruce na bázi alkoholu
	nezdržujte se v místech s vyšší koncentrací osob
	při kýchání/kašlání si zakrývejte ústa kapesníkem, paží nebo rukávem – nikdy ne rukou

2.  ZŮSTAŇTE DOMA
	nevycházejte, výjimkou je pouze cesta do práce nebo za blízkými 
	zvolte si jednoho člena rodiny, který bude nakupovat 
	ven choďte jen s rouškou  

3. CHRAŇTE SE 
	nemáte-li roušku z lékárny, ušijte si ji 
	v krajním případě si vezměte šátek
	vhodné jsou jednorázové rukavice

4. POKUD POTŘEBUJETE VYŘÍDIT NĚCO NA ÚŘADĚ, NEJPRVE VOLEJTE 
	nejdříve si zavolejte nebo využijte kontakt e-mailem
	budete-li vyzvání k osobní návštěvě, tak pouze s rouškou (nebo šátkem přes ústa)

5. ZAJÍMEJTE SE O SVÉ NEJBLÍŽŠÍ OKOLÍ 
	pomozte starším lidem, pokud potřebují, třeba s nákupem
	projevte přirozený zájem o sousedy, o nichž víte, že jsou nemocní či osamělí
	nabídněte pomoc, je to víc než slušnost

6. I MY V PŘÍPADĚ NOUZE POMŮŽEME
	volejte 558 340 616, 606 740 470 pokud jste v nouzi
	pomůžeme občanům města, kteří jsou v nařízené karanténě
	nebo si nemohou vlastními silami ani s pomocí příbuzných a známých zajistit základní potraviny

7. ZŮSTAŇTE INFORMOVÁNI
	sledujte důvěryhodné weby spojené s tématem koronaviru
	stránky města Jablunkova www.jablunkov.cz, 
	stránky Státního zdravotního ústavu www.szu.cz, 
	ministerstva zdravotnictví www.mzcr.cz 
	nebo Vlády ČR www.vlada.cz.

8. NEJSTE V TOM SAMI - JSME V TOM S VÁMI! 
	vyhýbejme se riziku 
	udržujme si optimismus 
	buďme zodpovědní ke zdraví nás všech 
	SPOLU TO ZVLÁDNEME!



Inzerce

KOUPÍME pro připravovanou knihu vše o SPIRITISMU!!
Medijní kresby, foto, odznaky, průkazky, dokumenty. 

Přijedeme. Tel.: 734 301 585

KOUPÍME 

Máte zájem inzerovat
ve zpravodaji Jabko?

	 2008 výtisků do všech 
	 domácností v Jablunkově
	 Při opakované inzerci každé šesté 
	 vydání zdarma !!!

558 340 678
katerina.chybidziurova@jablunkov.cz



Inzerce
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Před deseti lety byla návštěva Guada-
lupe v  Mexiku jen snem, který se náh-
le stal skutečností. Po více než roce pří-
prav se v  březnu 2020 vydala skupina 
třiceti poutníků na cestu do Mexika, na-
vzdory zhoršující se situaci ve světě kvů-
li koronaviru. Poutní místa, jako jsou Fa-
tima, Lourdes, Medugorje, La Sallete 
jsou mnohým dobře známa, ale Guad-
alupe v Mexiku tolik ne. Proto jednoho 
dne přišel náš farář Janusz Kiwak s myš-
lenkou letět 10 000 km daleko. 
Cesta na  americký kontinent začala 
ve  středu 4. března ve  20.00 h. odjez-
dem do  Vídně. Následně let pokračo-
val do Amsterdamu a po dalším čekání 
jsme ve čtvrtek 5. března ve 14.35 h. od-
letěli do Mexika. Náš let z Amsterdamu 
trval 12 hodin.
Putování jsme zahájili navštívením 
náboženského srdce země - kopce 
Tepeyac. Zde se v roce 1531 objevila in-
diánu Juanu Diegovi Matka Boží. Zjeve-
ní Panny Marie z Guadalupe je nejstar-
ším zjevením Matky Boží, které církev 
uznala. Díky zjevení na  Tepeyac bylo 
umožněno setkání dvou odlišných ci-
vilizací, tj. španělských konkvistadorů 
a  indiánských domorodců. Dnes je ba-
zilika Panny Marie z  Guadalupe posta-
vená na  tomto místě největší marián-
skou svatyní na světě, kterou každoroč-
ně navštíví až 20 milionů poutníků. Prá-
vě zde jsme měli možnost prožít mši 
svatou celebrovanou naším knězem Ja-
nuszek Kiwakem. Kromě toho jsme také 
obdivovali nejzáhadnější obraz svě-
ta. Se zatajeným dechem jsme se díva-
li na živý obraz, tajemný, božský. Obraz 
nenamalovaný lidskou rukou. To byl pro 
každého zážitek na celý život. Je zvlášt-
ní, na jakém materiálu byl obraz vytvo-
řen. Jedná se o  materiál rychle podlé-
hající zkáze, tzv. tilma, tedy svrchní část 

indianského oděvu. Tento materiál byl 
vyroben z  hrubých agávových vláken. 
Pro naši představu, tato látka se použí-
vá i  na  výrobu pytlů na  brambory. Tr-
vanlivost takové textilie nepřesahuje 
padesát let. Mezitím tilma Juana Diega 
přežila dodnes, téměř pět set let. I  bě-
hem krvavých perzekucí mexické círk-
ve ve dvacátých letech ji exploze bom-
by umístěné pod obraz nebo náhodně 
rozlitá kyselina nezničila. Do  dnešního 
dne se mnoho vědců snaží vysvětlit ta-
jemství vytvoření tohoto obrazu. 
To je však jen jedna stránka obrazu, jeho 
tajemnost. Nicméně je tady ještě dru-
há stránka, a tou jsou jeho zázraky.  Díky 
zjevení v roce 1531 prakticky celé Mexi-
ko přistoupilo ke křesťanství, které pro-
niklo mezi všechny tak, že se ho nikomu 
během staletí nepodařilo vyvrátit. Dal-
ším zázrakem, který byl v historii stěžej-
ním, bylo vítězství námořní flotily Sva-
té ligy nad Turky u Lepanta v roce 1571. 
Málokdo z  nás ví, že na  lodi Giovan-
ni Andrea Doria, která byla v  bitvě na-
prosto nepoškozená, byla kopie obrazu 
Panny Marie z Guadalupe. V roce 2007, 
v den, kdy Mexiko zlegalizovalo potraty, 
se před očima tisíce poutníků rozzářilo 
lůno Panny Marie z obrazu. Panna Marie 
chtěla nejspíš všem připomenut, že kaž-
dý počatý život je od  samého začátku 
životem od Boha. I my jsme mohli před 
obrazem obětovat všechny naše pros-
by, které věříme, že budou vyslyšeny. 
Kromě tohoto duchovního zážitku jsme 
poznávali i  jiné památky Mexika. Na-
vštívili jsme archeologické naleziště Te-
otihuacan, které se nachází severový-
chodně od  města Mexika. Byli jsme 
na jednom z největších náměstí na svě-
tě, na tzv. Zocalo v Mexico city. Navští-
vili jsme více než 300 let starý katedrál-
ní kostel s  krásným barokním oltářem, 

obdivovali pozůstatky města Templo 
Mayor, který byl podle Aztéků středem 
vesmíru, a navštívili jsme také prezident-
ský palác, v  němž jsou umístěny slav-
né nástěnné malby (tzv. murale) Diega 
Riviery, zobrazující historii Mexika. Čas 
byl rovněž na místní drink - tequilu, kte-
rý jsme mohli ochutnat v  městské čás-
tí Xochimilco, která je zapsaná na listině 
světového dědictví UNESCO. Při hudbě 
Mariachi jsme pluli barevnými gondola-
mi přes kanály, které kdysi vytvořili Az-
tékové. 
Naše další trasa s  výhledem na  sopky 
Popocatepetl a  Iztaccihuatl směřova-
la do měst zapsaných na seznam měst 
Mexika „Pueblos Mágicos“ neboli „Kou-
zelná města Mexika“. Tato města byla 
charakterizována místní kulturou, folk-
lorem, legendami a  historií. Z  těchto 
měst jsme navštívili Santiago de Quere-
taro, Guanajuato, San Miguel de Allen-
de, město stříbra Taxco nebo Puebla. 
Naši pouť jsme završili v letovisku Tiché-
ho oceánu - Acapulco. Je to legendár-
ní letovisko a  „perla Tichého oceánu".  
Ubytováni jsme byli v all- inclusive ho-
telu Elcano s přímým přístupem k moři 
a výhledem na celý záliv sv. Lucie. 
V  neděli se naše pouť chýlila ke  kon-
ci. Čekala nás náročná cesta domů. Let 
do Evropy byl trochu kratší, trval 9 ho-
din, zatímco na  let z  Amsterdamu 
do Vídně jsme museli čekat dalších 5 ho-
din. Jak všichni víme, koronavirus nám 
cestu trochu zkomplikoval. Již během 
našeho pobytu v  Acapulcu jsme řešili, 
jak se do republiky dostaneme, protože 
hranice byly uzavřeny. Naštěstí nám byl 
poslán autobus z ministerstva zahranič-
ních věcí, který nás převezl z Vídně přes 
hranice do  Brna. Odtud jsme si muse-
li zorganizovat další autobus, který nás 
nakonec v úterý 17. března v 5.00 h. do-
vezl zpět domů, do Jablunkova. 
Abychom přiblížili našim farníkům Gua-
dalupe v Mexiku, dovezli jsme kopii zá-
zračného obrazu na  agávovém plát-
ně. Kopie obrazu bude k  vidění ve  fili-
álním kostele Nanebevzetí Panny Marie 
v Bukovci a ve farním kostele sv. Viléma 
ve Vřesině.
Děkujeme Pánu Bohu za  příležitost 
k  této pouti. Poděkování směřujeme 
P.  Januszovi Kiwakovi za  jeho nadšení 
z cestování, celou organizaci a duchovní 
doprovod; Zuzaně Byrtusové za pomoc 
při organizaci, cestovní kanceláři Vervin-
ci Travel z  Bydgoszcze a  všem poutní-
kům, kteří se rozhodli cestovat. 

Z.B.

Jablunkovská pouť k Panně Marii z Guadalupe
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Przed dziesięciu laty odwiedzie-
nie Guadalupe w Meksyku było tyl-
ko snem, który się nagle stał rze- 
czywistością. Po  więcej jak roku  
przygotowań w marcu 2020 udała się  
w drogę do  Meksyku grupa trzy- 
dziestu pielgrzymów. Warto dodać, 
że jedną trzecią pielgrzymów two- 
rzyli mieszkańcy naszej wsi Bukowi-
ec. Pielgrzymkowe miejsca jako Fa-
tima, Lourdes, Medugorje, La Sallete 
są dla wielu dobrze znane, ale Gua- 
dalupe w Meksyku nie zabardzo. Dla-
tego jednego dnia przyszedł nasz 
proboszcz Janusz Kiwak z pomysłem 
polecieć 10 000 km daleko. 
Droga na  amerynański kontynent 
rozpoczęła się w środę 4.3. o  godz. 
20.00 kiedy wyjechaliśmy z  Jabłon-
kowa autokarem do  Wiednia. Na-
stępnie holenderskimi liniami lot-
nicznymi KLM lecieliśmy z  Wiednia 
do  Amsterdamu a  po  kolejnym cze-
kaniu na  lot, w czwartek 5.3o godz. 
14.35. polecieliśmy do  Meksyku. 
Nasz lot trwał 12 godzin. 
Nasze  pielgrzymowanie po  Meksy-
ku rozpoczęliśmy zwiedzaniem re-
ligijnego serca kraju - wzgórza 
Tepeyac. To tu na  tym miejscu ob-
jawiła się Matka Boża Indianinowi 
Juanowi Diego w roku 1531. Cho- 
dzi o  najstarsze objawienie maryjne 
uznane przez Kościół. Objawienie 
na  Tepeyac sprawiło, iż proces spo-
tkania dwóch odmiennych cywiliza-
cji, czyli hiszpańskich konkwistado-
rów i  indiańskich tubylców, stał się 
możliwy.  Na dzień dzisiejszy Bazyli-
ka Matki Bożej z  Guadalupe zbudo-
wana na  tym miejscu jest najwięk- 
szym sanktuarium maryjnym na świe- 
cie, które co rocznie odwiedzi nawet 
20 milinonów pielgrzymów. Włas-
nie tutaj mieliśmy zaszczyt uczest-
niczyć we mszy św. celebrowanej pr-
zez naszego księdza Janusza Kiwaka. 
Po  mszy świętej udaliśmy się pod-
ziwiać najbardziej tajemniczy obraz 
świata. Pod obrazem na  jeżdżącym 
pasie z zapartym w piersiach tchem 
patrzyliśmy na ten cud, na ten żywy 
obraz, tajemniczy, boski. Obraz nie 
ludzką ręką malowany. To przeżycie 
na całe życie. 
Obraz powstał na  materiale bar- 
dzo nietrwałym, a mianowicie na til-
mie, czyli na szacie indniańskiej, któ-
ra wykonana była z grubych i szorst-
kich włókien agawy. Trwałość takiej 

tkaniny nie przekracza pięćdziesię-
ciu lat. Tymczasem szata Juana Die-
go przetrwała do  dni dzisiejszych, 
niemalże pięciuset lat. Nawet w cza-
sie krwawych przesladowań Kości-
oła Meksykańskiego w latach dwu- 
dziestych wybuch bomby podstawio- 
nej pod wizerunek ani przypadkowo 
rozlany kwas na obraz nie zniszczyły 
go. Do  dzisiejszego dnia wiele ba-
daczy i  naukowców próbuje wyjaś-
nić tajemnicę powstania tego wize-
runku.  
Oprócz tego duchownego przeżycia 
widzieliśmy w Meksyku i inne rzeczy. 
Jedną z nich było na przykład arche-
ologiczne stanowisko Teotihuacan, 
gdzie odważni z  nas mogli wyleźć 
na  dwie piramidy Azteków. Byliśmy 
również na  jedenym z  największych 
placów na świecie, na głównym pla-
cu Miasta Meksyk, tzw. Zocalo. Od-
wiedziliśmy, budowanego przez 
ponad 300 lat,  Kościół Katedral-
ny z  pięknym ołtarzem barokowym, 
podziwialiśmy pozostałości Temp-
lo Mayor, zwiedzaliśmy Pałac Prezy-
dencki, w którym znajdują się sławne 
murale Diega Riviery przedstawia- 
jące historię Meksyku. Czas był rów-
nież na  miejscowy trunek - tequilę, 
którą mogliśmy okosztować w dziel-
nicy Xochimilco, w której to znajdu-
ją się wspiane na  Listę Światowego 
Dziedzictwa UNESCO tzw. pływające 
kolorowe ogrody. Przy dźwięku mu-
zyki mariachi płynęliśmy kanałami, 
które zostały zbudowane przez Az-
teków. 
Kolejne nasze drogi z  widokiem 
na  wulkany Popocatepetl i  Izta- 

ccihuatl były skierowane po  mia- 
steczkach wpisanych na  listę miast 
Meksyku „Pueblos Mágicos” czyli 
„Magiczne miasta Meksyku”. Miasta 
te chyrakteryyzowały się lokalną kul-
turą, folklorem, legendami i historią.  
Z tych miast odwiedziliśmy Santiago 
de Queretaro, Guanajuato, San Mi- 
guel de Allende, miasto srebra Taxco 
czy Puebla, zwanego “Miastem Anio- 
łów".
Nasza pielgrzymka zakończyła się w 
najsłynniejszym kurorcie nad Oce-
anem spokojnym w Acapulco, koja- 
rzonym często z  przepychem, stro-
mymi skałami i lśniącymi bielą plaża-
mi nad błękitnym oceanem. Zakwa-
terowani byliśmy w hotelu all inclusi-
ve Elcano z bezpośrednim dostępem 
do morza i widokiem na całą zatokę. 
W niedzielę 15. 3. nasza pielgrzym-
ka chyliła się ku końcowi. Czekała 
nas  znów długa droga. W kierunku 
do  Europy lot trwał 9 godzin, nato-
miast czekać nam trzeba było dal-
szych 5 godzin w Amsterdamie 
na  lot do Wiednia. Jak wszyscy wie-
my do wszystkiego zaplątał się koro-
nawirus. Już podczas pobytu w Aca-
pulco stwierdzaliśmy w jaki sposób 
dojechać do naszej republiki, ponie-
waż granice za ten czas zostały zam- 
knięte. Naszczęście został po  nas  
wysłany autobus z  ministerstwa 
spraw zagranicznych, który prze- 
wiózł nas przez granice do  Brna. 
Z  tamtąd musieliśmy zogranizować 
sobie kolejny autobus, który w końcu  
dowiózł nas do  Jabłonkowa we  
wtorek 17. 3. o godz. 5.00.
Żeby i  naszym parafianom przy- 
bliżyć Meksyk, była przez pielgrzy-
mów dowieziona kopia cudowne-
go wizerunku Matki Bożej również 
na  płótnie z  agawy. Kopia zosta-
nie powieszona w kościele filialnym 
pod wezwaniem Wniebowzięcia Naj. 
Maryi Panny w Bukowcu i  w koście-
le prafialnym św. Wilema we Vřesině.  
Bogu dzięki za  możliwość tej piel- 
grzymki. Podziękowania skierowane są  
ks. Januszowi Kiwakowi za  jego po-
mysł, zachwycenie podróżowaniem 
i opiekę duszpasterską, Zuzanie Byr-
tusowej za organizację i  zrealizowa-
nie, biuru podróży Vervinci Travel 
z  Bydgoszcza oraz wszystkim piel- 
grzymów, którzy zdecydowali się 
pojechać.  

Z.B.

Nasza pielgrzymka do Matki Bożej z Guadalupe




